
 
 

 

6 Tage Standortreise 
 

Leistungen 

 
Hotels 

• 5 x Ü/F im 4* Hotel im Raum Berlin 

 

Reiseleitung 

• ganztägige Reiseleitung Berlins historische Mitte 

• ganztägige Reiseleitung Berliner Geschichte 

• ganztägige Reiseleitung Friedrichshain, Kreuzberg 

und Neukölln 

• ganztägige Reiseleitung Potsdam 

 

Inbegriffene Zusatzleistungen 

• Eintritt Reichstagskuppel Berlin (kostenfrei aber 

anmeldepflichtig) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

Berlin und Potsdam - Zeitgeschichte & Kunst 
Bei dieser Reise erleben wir die pulsierende Großstadt Berlin im Wandel der Zeit und 

entdecken einige der schönsten und interessantesten Ecken, die unterschiedlicher nicht 

sein könnten. Im Kontrast zur dynamischen Weltmetropole empfängt uns anschließend 

Potsdam mit seinen weiten Grünflächen, glitzernden Havelseen und prunkvollen 

Schlössern, die mit barockem Charme und herrlicher Idylle verzaubern. 

 

1. Tag: Anreise nach Berlin 

• Hotelbezug im Raum Berlin für 5 Nächte 

• Möglichkeit: Vorstellung im Friedrichstadt-Palast Berlin 
 

2. Tag: Tagesausflug Berlins Historische Mitte 

• Besichtigung von Mitte, historisches und weltpolitisches Zentrum Berlins 

• Entdeckung der Vielfalt Berlins während einer großen Stadtrundfahrt durch 

die Berliner Innenstadt 

• Fahrt entlang der Straße Unter den Linden mit Blick auf die Prachtbauten der 

preußischen Könige 

• Fotostopp am Brandenburger Tor, weltberühmtes Wahrzeichen Berlins 

• Außenbesichtigung des Humboldt Forums, wiederaufgebautes Berliner 

Schloss, Ort für Kultur und Wissenschaft 

• Möglichkeit: Besuch der Dachterrasse des Humboldt Forums mit Panoramablick 

auf die Wahrzeichen Berlins 

• Fahrt entlang des Alexanderplatzes mit Blick auf den Berliner Fernsehturm 

• Außenbesichtigung des Berliner Rathauses, Sitz des Regierenden 

Bürgermeisters Berlins 

• Spaziergang durch das historische Nikolaiviertel, der Wiege von Berlin, mit 

Erzählungen zur Stadtgeschichte 

• Möglichkeit: Besichtigung des Berliner Fernsehturms mit Drehrestaurant, 

Wahrzeichen der Stadt 

• Möglichkeit: 1-stündige Bootsfahrt auf der Spree 

• Spaziergang durch die historische Mitte Berlins mit dem Berliner Dom und 

dem eindrucksvollen Bauensemble der Museumsinsel 

• Besichtigung des Gendarmenmarkts mit den monumentalen Bauten 

Deutscher Dom, Französischer Dom und dem Konzerthaus 

• Möglichkeit: Besuch der Aussichtsbalustrade an der Kuppel des Französischen 

Doms 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Tag: Tagesausflug Berliner Geschichte 

• Außenbesichtigung vom Reichstagsgebäude, Sitz des Deutschen Bundestages 

• Besichtigung der Kuppel des Reichstagsgebäudes Berlin 

• Spaziergang zum Brandenburger Tor, weltberühmtes Wahrzeichen Berlins 

• Besichtigung des Holocaust Mahnmals, beeindruckendes Feld aus 

Betonstelen zum Gedenken der jüdischen Opfer 

• Fotostopp Check Point Charlie, ehemaliger Grenzübergang zwischen Ost- und 

Westberlin 

• Möglichkeit: Besichtigung des Mauermuseums am Checkpoint Charlie über die 

bewegende Geschichte der Mauerteilung von Ost- und Westberlin 

• Spaziergang zum Potsdamer Platz, vorbei an geschichtsträchtigen Orten 

• Zeit zur freien Verfügung 

• Möglichkeit: Besichtigung der Panoramaaussichtsplattform im Kollhoff Tower 

Berlin am Potsdamer Platz 

• Möglichkeit: Kaffeepause mit leckeren Kaffee- oder Teespezialitäten im 

PANORAMCAFÉ Berlin 

• Möglichkeit: Besuch des Berlin Story Bunker mit Einblick in die Geschichte des 

Nationalsozialismus und Deutschlands Entwicklung von 1945 bis heute 

• Möglichkeit: Besichtigung des Alliierten-Museums in Berlin mit Einblick in die 

Geschichte während der Besatzung Berlins von 1945 bis 1994 
 

4. Tag: Tagesausflug Friedrichshain, Kreuzberg und Neukölln 

• Besichtigung East-Side Gallery, längstes Überbleibsel der Berliner Mauer 

• Besichtigung der farbenfrohen Panoramen aus politischen Botschaften, 

Hoffnungen und humorvollen Motiven 

• Fotostopp an der schönen und imposanten Oberbaumbrücke mit herrlichem 

Blick auf die Spree 

• Fahrt durch Kreuzberg und Neukölln, dynamische und angesagte Bezirke im 

Süden Berlins  

• Besichtigung von Kreuzberg, multikultureller, bürgerlicher und grüner Kiez im 

Herzen Berlins 

• Mittagspause in der „Markthalle Neun“, historische Eisenbahnmarkthalle aus 

dem 19. Jahrhundert 

• Spaziergang entlang des Landwehrkanals, Paul-Lincke Ufers und 

Maybachufers 

• abschließender Bummel über die Bergmannstraße, eine der buntesten 

Straßen Berlins 
 

5. Tag: Tagesausflug Potsdam 

• Stadtrundfahrt durch Potsdam, zauberhafte Landeshauptstadt umgeben von 

barocken Schlössern, Parklandschaften und zahlreichen Havelseen 

• Besichtigung der prachtvollen Villenviertel Berliner und Brandenburger 

Vorstadt 

• Ausstieg an der Glienicker Brücke, eine der historisch bedeutendsten 

Straßenverbindungen zwischen Potsdam und Berlin 

• Spaziergang durch die ehemals königlich-kaiserlichen Gärten von Park 

Sanssouci, UNESCO-Welterbe seit 1990 

• Außenbesichtigung der prunkvollen Schlösser Sanssoucis und Neues Palais 

• Rundfahrt durch Babelsberg, internationale Medienstadt und "UNESCO 

Creative City of Film" 

• Rundgang  durch die historische Mitte von Potsdam mit ihrem Landtag, dem 

Museum Barberini und der Nikolaikirche 

• Zeit zur freien Verfügung in Potsdam 

• individueller Bummel durch das Holländische Viertel, erbaut unter König 

Friedrich Wilhelm I. 

• Möglichkeit: Mittagessen in einem Restaurant in Potsdam 

• Möglichkeit: Besichtigung des Schlosses Sanssouci, ehemalige Sommerresidenz und 

Lustschloss von Friedrich dem Großen 

• Möglichkeit: Besichtigung des Neuen Palais mit seinen prächtigen Festsälen, 

großartigen Galerien und fürstlichen Appartements 

• Möglichkeit: Besichtigung des Museum Barberini, Kunstmuseum im Zentrum der 

Landeshauptstadt 

• Möglichkeit: Bootsrundfahrt auf der Havel entlang der Schlösser in Potsdam 
 

6. Tag: Rückreise 
 



 
 
 
 

Alternativ- oder Verlängerungstag: Tagesausflug Charlottenburg 

• Fahrt nach Charlottenburg mit Fotostopp am mondänen Schloss 

Charlottenburg, einstige Sommerresidenz der preußischen Könige 

• Möglichkeit: Besichtigung des Schloss Charlottenburg mit seinem prachtvollen und 

königlichen Schlossgarten 

• Besichtigung von Charlottenburg, elegantes und stilvolles Stadtviertel im 

Westen Berlins 

• Spaziergang über den Kurfürstendamm, weltberühmte Einkaufsstraße und 

historisches Herzstück der Hauptstadt 

• Besichtigung der Kaiser-Wilhelm Gedächtniskirche 
 

 

  

 

Unsere Expertin: Martina Zepke 

        +49 30 400 535 408 

        martina.zepke@we-tours.com 

        WhatsApp: +49 152 04953645 

 

   

 


